



最动人 心是榜样

——2023年度“感动甘肃·陇人骄子”发布活动侧记

新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明

金城兰州,有一种力量温暖、澎湃;陇原大地,有一种精神激昂、勃发。

在深入推进中国式现代化甘肃实践的广阔征途中,陇原大地各行各业涌现出许多典型模范,他们的事迹感人至深,成为甘肃精神和陇人品格的生动体现。

5月30日20时,由省委宣传部主办的2023年度“工行杯”感动甘肃·陇人骄子发布活动在兰州举行。

(一)

在陇人骄子的故事里,激荡着甘肃发展的力量,彰显着陇原奋进的姿态。

向善而行,用心守护,爱酒特教、静待花开。赵燕,一位自闭症孩子的母亲。在漫长辛酸的求医问药之路上,凭借个人的坚韧,不仅让自己的儿子过上了有尊严的生活,更怀揣着“幼吾幼以及人之幼”的大爱,创办了民乐县智博特殊教育培训中心,用爱托起折翼的天使,让无疆大爱在陇原上空恒久激荡。

赵燕的善举,彰显了人间大爱,是全省深入开展“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设的生动注脚。

医者仁心,救死扶伤,既是职责所在,也是情之所牵。甘肃省妇幼保健院(甘肃省中心医院)党委副书记、院长刘健,作为全省重症医学领域带头人,先后帮扶118家县级医院建立了重症医学科,实现了全省县级医院重症医学科全覆盖;积石山6.2级地震发生后,第一时间奔赴震区,保障震后24小时重症伤员零死亡。

刘健全力守护着陇原大地的生命奇迹,用崇高的精神构筑起生命的防线。

青春是什么?是爱钻研、肯吃苦、甘奉献……30岁的陈江用年轻的生命为青春作注。

他,常常通宵达旦分析实验数据,毫

无保留分享研究成果,甘做一名默默无闻的科研工作者;他,淳朴善良、乐于助人,同事遇到困难,总是第一个伸出援手;他,发现有人落水,毫不犹豫跃入水中进行救援,用30岁的宝贵生命践行了至诚报国的理想追求和大爱无疆的精神品格。

舞台上,情景剧一幕一幕再现了中核四〇四有限公司第四分公司职工陈江生前的事迹;观众席上,人们双眼噙满泪花。

陈江,用年轻的生命,唱响了见义勇为的壮歌。

观众,用久久不息的掌声向他致敬!

(二)

跟随榜样的步伐,做新时代的“追光者”。

首创“语文值日生制”,设立阅读实践课,成立“启迪图书角”……张兰萍,白银市白银区白茨滩小学一名普通而又特殊的“全科”老师。幼时因患小儿麻痹症导致双腿残疾的她,以顽强的毅力自学成才。40年来,她拄着双拐踏上乡村教育之路,用知识点亮孩子们的未来。她还和全国各地热心人士成立黄河爱心基金,救助贫困学生、孤儿、孤寡老人、残疾人等困难群体。

“我并不是生活的幸运儿,但我选择用爱照亮他人。”这是张兰萍的内心独白。她扎根乡村教育,厚植乡土情怀,将个人抱负融入时代蓝图,用爱守望教育初心,与孩子们一同成长,一路芬芳。

他随队奔袭4000公里,奋战24个昼夜,鏖战13个火场,冒着生命危险坚守在火场第一线;他带队在地震灾区,连续奋战27天,搜救转移被困群众,抢运生活及医疗物资……

这就是甘肃省森林消防总队陇南支队合作大队五中队一班班长龚其畅。2017年9月,龚其畅加入武警甘肃省森林总队,在雪域高原甘南合作一待就是7年。凭着一股不服输的犟劲、不怕苦的狠

劲、不要命的拼劲,不断提升个人综合素质能力,从一名普通消防员成长为中队最年轻的班长,先后参与各类急难险重救援任务40余次。

在与火搏斗的考验、生与死的较量中,龚其畅以向火逆行的坚定,诠释忠诚担当;以炽热纯净的“火焰蓝”,守护国泰民安。

(三)

榜样是什么?

榜样是一种力量,彰显进步;榜样是一面旗帜,鼓舞斗志;榜样是一座灯塔,指引方向。

平凉市公安局崆峒分局党委委员、副局长、一级警长田继宗,从警19年来,始终冲在危险的最前线,用英勇智慧守护着一方安宁,用实际行动践行着新时代人民警察的初心使命。

不是无畏生死,而是心怀使命。田继宗说,自己愿意始终做一名公平正义的守护者、平安甘肃建设的实践者、党和人民的忠诚卫士。

2023年12月18日,临夏州积石山县突发6.2级地震。

情景剧《情暖积石山》中,让我们再次认识了关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来的韩凯。

韩凯是积石山县刘集乡团结村党支部书记、村委会主任,在积石山6.2级地震中,他沉着应对,短时间内组织起30多人的救援小分队,敲响全村385户大门,徒手刨挖垮塌的砖墙废墟,解救被困群众12名。

“他是乡亲们的主心骨!”“他是我们的好书记!”……在乡亲们的称赞中,我们看到了:一个党支部就是一座战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。

科技报国,为民造福。中国工程院院士、中国石油兰州石化公司石油炼制首席专家高雄厚,四十年如一日,将毕生精力投入到催化裂化催化剂的技术研究与工

程化实践中,为提升我国炼油催化剂产品在国际上的竞争优势作出了突出贡献,生动诠释了新时代科学家精神。

(四)

甘肃是国家西部重要的生态安全屏障。党的十八大以来,陇原儿女像爱护眼睛一样守护着美丽家园,不断谱写着“绿水青山就是金山银山”的实践新篇章。

武威市民勤县退耕还林办公室主任姜莉玲就是其中的优秀代表。

“沙漠里有一种不起眼的植物叫梭梭苗,它扎根沙漠,一株株、一片片,汇聚成坚不可摧的绿色城堡。”姜莉玲心中的榜样就是这不起眼的梭梭。每年压沙造林时节,姜莉玲早出晚归,顶风冒沙,哪里最艰苦,哪里就有她的身影,先后参与完成多项林业重点工程实施,用实际行动践行了林业人“艰苦奋斗、无私奉献”的行业宗旨。

治沙,甘肃人有股不服输的劲头。甘肃省治沙研究所这个集体,就是其中的优秀代表。

甘肃省治沙研究所成立于1980年,是我国最早的集观测、研究、推广于一体的治沙群体之一。

发明适合甘肃沙区的“黏土沙障”,填补了我国在沙障治沙方面的空白;自行设计建设了我国第一座沙生植物园,开启了我国沙生植物的引种、驯化和繁育工作以及珍稀濒危植物的保护系统化、规范化历程;建立了沙区生态要素定位观测研究体系,积累了连续的水、土、气、生等方面的基础数据……

六十五载矢志不渝,接续奋斗,甘肃省治沙研究所始终坚守在防沙治沙技术最前沿,为人类战胜沙漠化贡献着甘肃智慧。

榜样引领时代,激发前行动力。让我们向典型学习、向榜样致敬,汇聚起推进中国式现代化甘肃实践的强大正能量,创造属于新时代的辉煌。

我省召开高校毕业生等青年就业创业工作现场会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)5月30日上午,甘肃省高校毕业生等青年就业创业工作现场会在兰州交通大学召开,会议对做好今年全省高校毕业生等青年就业创业工作进行安排部署。省委常委、副省长张锦刚,副省长雷思维出席会议并讲话。

会议指出,各地各有关部门要始终将高校毕业生等青年就业创业工作作为重中之重,提高政治站位,紧盯关键节点,多出实招、硬招,持续在拓岗稳岗上下功夫。要用好惠企政策,抢抓历史机遇,做大做强优势产业。加大政策性岗位开发力度,落实薪酬待遇、职称评定、学费补偿和高定工资等

支持举措,鼓励高校毕业生到基层实现就业创业。加大创业支持力度,落实创业担保贷款、一次性创业补贴、税费优惠、房租减免等政策,促进成果顺利转化。

会议要求,各地各有关部门要做好衔接,确保就业服务不断线,接续实施好“访企拓岗”“百名人社局长直播带岗”等活动,线上线下相结合,实现招聘活动不停歇、就业服务不打烊。优化实名制就业服务,通过“大数据+铁脚板”,摸清摸清未就业毕业生情况,针对性提供“1131”精准服务。同时,要加强人力资源市场监管,严厉打击违法违规行,坚决纠正就业歧视限制,保障高校毕业生等青年群体合法权益权益。

兰州市与金川集团座谈交流

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)5月29日,省委常委、兰州市委书记张强在兰州金川集团调研并召开座谈会,听取企业协同合作发展的意见和建议,就深化战略合作进行深入交流。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进、同题共答,切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到具体行动上,共同谱写地企合作共赢高质量发展新篇章。

会议强调,要紧紧抓住科技创新这个核心,瞄准世界科技前沿领域,聚焦“卡脖子”难题,加强

关键核心技术攻关,锻造更多支撑高水平科技自立自强的金川“独门绝技”。要紧紧抓住培养造就创新型人才这个关键,协同兰州加快建设吸引和集聚人才平台,为金川集团高质量发展提供有力人才支撑。要加快推动产业焕新升级,坚持“高端化、智能化、绿色化”,推进科技创新和产业创新深度融合,不断提升兰州金川科技园综合实力。要谋划新的全面深度合作,加大在兰科研布局,培育发展先进制造业,推动新材料新能源产业迭代升级,用好用足省会资源服务保障产业布局,协同构建全产业链生态,地企携手实现互利共赢多赢。

雷思维在甘南调研中央生态环境保护督察通报典型案例整改进展情况时强调

加强生态保护修复全力构筑黄河上游生态安全屏障

本报甘南讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正 通讯员高淑兰 牛力)5月29日,副省长雷思维深入甘南调研中央生态环境保护督察通报典型案例整改进展情况。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,坚决扛起黄河上游生态保护与高质量发展的政治责任,对现有整改方案再论证、再完善,系统梳理问题类型,分类施策推进整改。要不折不扣落实整改要求,压实整改主体责任和督导责任,紧盯矿山生态环境突出问题,强化担当作为,实行挂图作战,齐心协力交出一份合格整改答卷。

解矿山生态环境问题整改进展情况,并召开座谈会,听取意见建议,督促指导推进整改。

雷思维强调,要坚持环保优先、生态安全,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,进一步加大治理力度,不断改善矿山生态面貌。要依法依规,实事求是,精准科学整改,对现有整改方案再论证、再完善,系统梳理问题类型,分类施策推进整改。要不折不扣落实整改要求,压实整改主体责任和督导责任,紧盯矿山生态环境突出问题,强化担当作为,实行挂图作战,齐心协力交出一份合格整改答卷。

省妇联联合相关部门举办科技创新巾帼行动主题展

本报兰州5月30日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)今天是第八个“全国科技工作者日”,省妇联联合省科技厅、省科协等部门举办“汇聚科创‘她’力量 巾帼建功展芳华”科技创新巾帼行动主题展。省政协副主席何伟出席活动并为新进入甘肃省巾帼科技专家智库的女科技工作者代表颁发聘书。

活动现场,西北师范大学教授、甘肃省女科技工作者协会会长张继,甘肃农业大学教授程培芳,甘肃妇幼保健院(甘肃省中心医院)副院长刘青,兰州大学萃英教授陈思宇等4名女科技工作者

作主旨演讲,分享从事科研工作的心得与感悟。7名女科技工作者、女企业家参与圆桌对话,交流探讨在科技创新前沿取得的成就。省女企业家协会、省女企业家协会分别与省女科技工作者协会签订合作框架协议。

据了解,此次主题展共征集到女性科技工作者科创成果119项,涉及资源与环境、农业科学、生命科学、数字信息技术等多个类别,并筛选其中88个项目进行线上线下集中展示,为女性科技工作者搭建展示交流学习的平台,扩大巾帼科技创新成果影响力,加快科创成果转化。

“兰州新区”客户端正式上线

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚 马小龙)全新平台,全新起点。5月30日,兰州新区首个自主可控的综合型移动传播平台“兰州新区”客户端正式上线。这是推动国家级新区传统媒体与新媒体深度融合的具体举措,是我省推进“全省一张网”建设目标的重要成果,对构建全媒体传播体系、塑造主流舆论格局,大音量高质量讲好新时代兰州新区故事具有重要意义。

近年来,兰州新区充分发挥“先行先试”政策优势,积极推进

媒体融合发展。“兰州新区”客户端立足“主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽”目标定位,围绕“新闻+政务+服务+商务”核心优势,坚持“移动化、平台化、可视化、智能化”发展路径,积极构建移动传播、服务创新、社会治理协作、经营拓展四大平台,努力打造具有世界眼光、中国情怀、新区特色、时代特征的国家级新区移动新闻客户端。

据介绍,“兰州新区”客户端涵盖新闻、视频、直播、服务、社交五大板块和功能,下设16个栏目。

全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gswwxbwcl16@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会关于接受陈得信辞去甘肃省人民政府副省长职务的请求的决定

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议,于2024年5月30日决定:接受陈得信因工作变动辞去甘肃省人民政府副省长职务的请求,报甘肃省人民代表大会备案。

甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命:

贾渊为甘肃省监察委员会委员;余锦莲为甘肃省监察委员会委员。

甘肃省人民代表大会常务委员会任命名单

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命:

魏伟为武威铁路运输检察院检察委员会委员;潘永安为武威铁路运输检察院检察委员会委员。

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命:

孟玉娟为甘肃省林区中级法院审判员;张新权为兰州铁路运输法院审判委员会委员、民事审判庭庭长;张惠娇为兰州铁路运输法院审判委员会委员、立案庭庭长;李新艳为兰州铁路运输法院审判委员会委员、行政审判庭庭长;崔振鑫为兰州铁路运输法院审判委员会委员、刑事审判庭庭长;强唐生为兰州铁路运输法院审判委员会委员、执行庭庭长;郭伟为武威铁路运输法院审判委员会委员、综合审判庭庭长;贾存奇为武威铁路运输法院审判

甘肃省人民代表大会常务委员会决定任命名单

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

决定任命:王钧为甘肃省人民政府副省长。

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命:

刘来宁为甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会环境资源保护委员会副主任委员;包义成为甘肃省人民代表大会常务委员会研究室主任。

免去:

刘来宁的甘肃省人民代表大会常务委员会研究室主任职务;包义成的甘肃省人民代表大会常务委员会副秘书长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会免职名单

(2024年5月30日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

免去:

唐斌的甘肃省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

委员会委员、执行庭庭长;

程福胜为武威铁路运输法院立案庭庭长;

免去:

马忠福的甘肃省高级人民法院审判员职务;陈金瑞的甘肃省高级人民法院审判员职务;张国华的甘肃省林区中级法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;张惠娇的兰州铁路运输法院行政审判第一庭庭长职务;李新艳的兰州铁路运输法院审判

监督庭庭长职务;

崔振鑫的兰州铁路运输法院立案庭庭长职务;

强唐生的兰州铁路运输法院民事审判庭副庭长职务;

郭伟的武威铁路运输法院民事审判庭庭长职务;

程福胜的武威铁路运输法院刑事审判庭庭长职务;

贾存奇的武威铁路运输法院刑事审判庭副庭长职务;

李有魁的武威铁路运输法院审判监督庭庭长职务。

我省大力推进残疾人日间照料服务工作

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)记者从5月28日在平凉市召开的全省残疾人日间照料服务现场推进会上获悉,今年我省将改造建设20个残疾人日间照料服务省级示范中心,实现残疾人日间照料服务省级示范中心14个市(州)和兰州新区全覆盖。

据统计,我省有日间照料需求的智力、精神和重度视力、肢体残疾人6.8万人,占就业年龄段持证残疾人数量的13.9%。2021年,省残联在全省8个县区开展重度残疾人日间照料服务试点,不断积累总结经验,截至目前已发展了121个残疾人日间

照料中心。

2022年、2023年,我省连续每年投入服务项目资金3924万元,按照每人每月600元的标准,为全省5450名残疾人提供日间照料服务。今年,服务项目资金将增加到5040万元,服务范围扩大到1.3万人。

平凉市大力加强残疾人民生保障和关爱服务,推动全市精准康复、日间照料、基层残联组织建设等残疾人工作争先进位进入全省第一方阵,特别是连续三年安排配套资金、高标准提升残疾人日间照料项目质量成色,为全省作出了示范。



5月28日,甘肃省妇联第二保育院举行庆“六一”幼儿文艺汇演。新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯